
Методичні рекомендації щодо залучення до навчання математиці  

учнів з ООП 

Вчителю інклюзивного класу необхідно використовувати гнучкі 

підходи до навчання.  

Під час планування уроків математики вчителю важливо 

враховувати, що учні навчаються по-різному, і для кожного можна 

знайти свій спосіб зацікавити та залучити до навчання. Щоб 

математика стала ближчою до життя, учитель може запропонувати 

учням вести спостереження, де вони бачать цифри у повсякденному 

житті — наприклад, на цінниках, в транспорті, в телефонах. Потім 

діти можуть об’єднатись у малі групи та створити повідомлення 

для стенгазети про те, як математика проявляється навколо нас. 

На основі записів учнів учитель складе задачі, що відображають 

реальні ситуації. Це дозволить дітям краще зрозуміти, для чого 

потрібна математика, і побачити її користь у щоденних справах. 

Такий підхід робить навчання змістовнішим і ближчим до 

особистого досвіду учня. 

Учителю також слід зважати на індивідуальні особливості дітей. 

Наприклад, якщо учень сором’язливий і неохоче відповідає на 

уроці, йому можна дати завдання заздалегідь або дозволити 

працювати з партнером біля дошки — так дитині буде легше 

долучитись до обговорення. З іншого боку, для учнів, які навпаки 

люблять спілкування, корисно організувати роботу в групах — 

разом вирішувати задачі, ділитись думками та шукати рішення. 

Іноді дітям потрібно обирати, як саме їм зручніше навчатися — 

наодинці чи в команді. Учитель може створити ситуацію вибору: 

частина заняття проходить в групах, частина — індивідуально, і 

учень вирішує, який спосіб підходить йому саме зараз. 

Варто також надати учням можливість вибору форм подачі 

матеріалу. Для цього можна організувати щось на кшталт 

математичних центрів з різними видами діяльності. Учні по черзі 

працюють у цих центрах, виконуючи ті завдання, які їм цікаві. Це 

дозволяє вчителю паралельно працювати з окремими учнями або 



групами — хтось потребує додаткових пояснень, а комусь можна 

дати завдання складнішого рівня, щоб розвинути його навички. 

У плануванні важливо враховувати інтереси дітей. Комусь 

подобається практична математика — наприклад, обчислення 

витрат у магазині. Інші орієнтовані на майбутню професію і хочуть 

бачити зв’язок з кар’єрою. А хтось просто любить несподіванки — 

для них можна підготувати «корзину сюрпризів» із задачами на 

різні теми. 

Вчителю також потрібно передбачити підтримку для дітей з 

особливими потребами. Наприклад, учневі з труднощами адаптації 

до нової діяльності можна дати таймер, який допоможе 

орієнтуватися в часі й підготуватись до зміни завдання. 

Ці приклади показують, що використання різних методів залучення 

учнів робить уроки цікавішими, зменшує бар’єри в навчанні та 

допомагає кожному відчути себе успішним. Під час підготовки до 

занять важливо пам’ятати: чим більше варіантів участі матиме 

учень, тим більше шансів, що він з радістю долучиться до 

навчального процесу. 

 


